



## 安全理事会主席声明

安全理事会主席在 2016 年 6 月 15 日安全理事会第 7717 次会议上，就安理会审议的题为“妇女与和平与安全”的项目，代表安理会发表声明如下：

“安全理事会重申，它致力于用相辅相成的方式全面有效地执行关于妇女、和平与安全问题的第 1325(2000)、1820(2008)、1888(2009)、1889(2009)、1960(2010)、2106(2013)、2122(2013)和 2242(2015)号决议，作为安理会全面处理预防和调解冲突问题的一部分，并执行所有相关主席声明。

“安全理事会欢迎关于执行第 1325(2000)号决议、包括非洲联盟 2015-2020 年性别平等、和平与安全方案的各项区域框架获得通过，表示支持非盟关于妇女、和平与安全问题特使比纳达·迪奥普女士。安全理事会还欢迎会员国为此做出努力，包括制定关于妇女、和平与安全问题的国家行动计划，但注意到，虽然有这些承诺，但由于政治意愿、资源、问责、专职性别平等专业人员人数有差异和态度改变程度不一，妇女常常无法全面有效地参与防止和解决冲突并建立和维持和平的区域和国际努力。

“安全理事会强调必须采用综合办法来维持和平，特别是预防冲突和消除其根源，为此重申妇女切实参加防止、解决冲突和冲突后重建工作与这些工作的效力和长期可持续性有重大的联系。安全理事会再次呼吁根据第 1325(2000)、1820(2008)、1888(2009)、1889(2009)、2122(2013)和 2242(2015)号决议，在预防性外交工作中和所有涉及消除冲突和建设和平的决策过程中让妇女进一步平等参加、享有代表权和全面参与。

“安全理事会承认增强妇女的经济权能对妇女充分参与政治决策与和平和安全努力产生积极影响，并为此促请会员国提供更好的职业技能培训和提供更多资金支持非洲妇女创业，全面改善她们的收入和生计。

“安全理事会强调，妇女和民间社会，包括妇女组织、社区正式和非正式领袖以及宗教领袖，可发挥重要作用，对武装冲突各方施加影响力。安全理事会欢迎妇女主导的在非洲各地建立妇女情况展现室等预防举措，因为这



些举措通过开展观察和监测和让利益攸关方进行建设性对话和宣传和平，有助于防止暴力和延缓暴力的发生和升级。安全理事会重申，仍然需要让妇女更多地参加冲突调解和冲突后解决方案的所有阶段的工作，在所有关于预防冲突的讨论中更多地考虑到与性别平等有关的问题，以此增加预防冲突的成功率。

“安全理事会认识到恐怖主义和暴力极端主义对妇女和女孩的人权产生不同的影响，包括对她们的健康、教育和参与公共生活的影响，并认识到妇女和女孩往往是恐怖主义团体的直接施害对象，在这方面注意到秘书长提出了防止暴力极端主义行动计划，并呼吁确保保护妇女和增强妇女权能是打击恐怖主义和暴力极端主义战略的一个重要考虑因素，确保打击恐怖主义和暴力极端主义的努力不对妇女的权利产生不利影响。

“安全理事会认识到，调解是和平解决争端的一种重要手段，促请参与和平进程的区域和次区域组织促进妇女有效参与各级预防和解决冲突工作以及和平协定的执行，为此欢迎非洲联盟关于建立一个非洲大陆专职女调解员名册的倡议，供非洲联盟和联合国使用。安全理事会促请联合国调解支助股根据商定的任务规定，向联合国系统提供调解支助，以便与会员国、包括非洲联盟在内的区域组织和其他相关的行为体协作，大幅度增加它们现有调解员名册上的妇女人数，确保调解人和调解人小组接受过关于制定包容性调解战略的培训。

“安全理事会欢迎联合国根据《宪章》第八章在维持国际和平与安全事项上与区域和次区域组织及安排开展合作，重申安理会承诺促进这一合作，因为它可以加强集体安全，同时要求在合作过程中更多地考虑妇女、和平与安全议程。

“安全理事会鼓励会员国增加处理妇女、和平与安全问题的资金，包括在冲突中和冲突后为进一步促进性别平等和增强妇女权能的方案提供更多的援助以及支助民间社会。安理会认为，除现有的补充机制外，启动妇女参与和平与安全及人道主义行动全球加速融资机制，是一个吸引资源、协调应对行动和加快执行速度的渠道，鼓励会员国考虑对全球加速融资机制提供资金。

“安全理事会还欢迎建设和平基金开展的宝贵工作，基金是一个起推动作用、反应迅速、有灵活性的预先安排集合基金，为在受冲突影响的国家中开展维持和平活动提供资金，并推动联合国系统内部和联合国与国际金融机构之间的战略协调。”